



Broj: 583-52-PŽ/14

Dana: 25.06.2014.godine

CENTAR ZA SOCIJALNI RAD  
PRIJEDOR  
N/r direktora, gđin Rade Javorić

PREDMET- Postupanje po nalogu drugostepenog organa,  
PREPORUKA, dostavlja se

*U skladu sa pravom djeteta na zaštitu njegove privatnosti sadržaj Preporuke se ne iznosi u cjelosti.*

Ostvarivanje prava djeteta na kontakte i druženja sa roditeljem sa kojim ne živi ne može i ne smije biti pitanje roditelja sa kojim dijete živi. Takvo ponašanje roditelja sa kojim dijete živi dobrim dijelom je i posljedica neadekvatne reakcije nadležnih službi prema takvom njihovom ponašanju. U situacijama kada je jasno da roditelj uskraćuje djetetu pravo na kontakte i druženja sa drugim roditeljem, sankcije prema tom roditelju bi morale biti brze i efikasne, uz najveću moguću zaštitu djeteta. Iako Porodični zakon, u cilju zaštite djeteta i njegovih interesa, određuje brojne mjere zaštite, one su u konkretnom slučaju izostale (mjere nadzora, pojačanog nadzora...).

Ako roditelj ne poštuje odluku nadležnog organa donesenu u najboljem interesu djeteta, obaveza je centra da u okviru svojih ovlaštenja, koristi sve raspoložive mogućnosti i preduzme sve potrebne mjere da se roditelj spriječi u takvom ponašanju, odnosno da se osigura ostvarivanje prava djeteta u skladu sa odlukom nadležnog organa.

S obzirom da je protok vremena najveća prijetnja ostvarivanju ovog prava djeteta, mjere Centra za socijalni rad po svojoj efikasnosti i blagovremenosti moraju biti prilagođene toj činjenici, tako da ni primjena represivnih mjera prema roditelju koji sprečava kontakte djeteta sa drugim roditeljem, ne može u potpunosti biti isključena.<sup>1</sup>

Nadzor nad vršenjem roditeljskog prava na koji se Centar u svom odgovoru obavezuje, ne oslobađa Centar obaveze za preduzimanje svih navedenih mjera niti odlaže ostvarivanje kontakta djeteta i oca kako je to definisano. Novi nadzor u kojem izostaje kontakt, uz činjenicu da cijeli postupak jako dugo traje, novi je protok vremena koji ne doprinosi ostvarivanju prava djeteta, već naprotiv, smanjuje mogućnost za ostvarivanje prava djeteta.

Imajući u vidu naprijed navedeno, Ombudsman za djecu u skladu sa članom 9. Zakona o Ombudsmanu za djecu ( „Službeni glasnik Republike Srpske“ broj 103/08, 70/12 )predlaže Centru za socijalni rad Prijedor preduzimanje mjera radi otklanjanja postupanja na štetu prava djeteta na način da:

– bez odlaganja, odmah i u svemu postupi po rješenju Ministarstva zdravlja i socijalne zaštite broj 11/05-544-1377/13 od 25.3.2014.godine i da

<sup>1</sup> Presuda Evropskog suda za ljudska prava 39177/05 od 13.03.2007.godine

– najkasnije u roku od 15 dana od dana prijema ove Preporuke obavijesti Instituciju o mjerama koje su preduzeli.

S poštovanjem,

Ombudsman za djecu  
dr Nada Grahovac

